

О частичной
мобилизации —
без фейков

стр. 3

Разговор
с молодёжью

стр. 2

Самый
любимый
Дворец

стр. 8

Ко Дню
пожилого
человека

стр. 16

РЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Кировский РАБОЧИЙ

Издаётся с 22 декабря 1930 года № 39 (12435) 29 сентября 2022 г. Цена 25 рублей

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

В субботу пасмурно, дождь, +2...+3 °С, ветер западный, 0-2 м/с, порывы до 7 м/с. Атмосферное давление 742 мм р/с.
В воскресенье облачно, небольшой дождь, 0...+4 °С, ветер западный, 1-2 м/с, порывы до 4 м/с. Атмосферное давление 740 мм р/с.

www.rp5.ru

Курс валют USD 58,4485 руб.
на EUR 55,7232 руб.
29 сентября



www.cbr.ru

Экзотика
Академического
парка



стр. 9

ПЕРВЫЕ

В ОБЛАСТИ



Стр. 13

НОВОСТИ

для молодёжи

Мурманская область. У молодёжи появились собственный портал, а в скором времени будет запущено и мобильное приложение «Молодая Арктика».

Сервис задуман как единое интернет-пространство, где собрана актуальная информация для школьников и студентов. Например, грантовая и социальная поддержка, вакансии от работодателя, афиша мероприятий и многое другое.

– У молодёжи должно появиться ощущение сопричастности к происходящему в городе, в регионе. А для этого должно быть сформировано сообщество, близкое молодым людям по интересам, – считает Александр Никипелова, министр цифрового развития области.

Сервис реализован в виде веб-приложения молодая-арктика.рф. (12+)

НА РАЗВИТИЕ

Мурманская область. Продолжается приём заявок на второй этап губернаторского стартапа. Подать документы следует до 30 сентября. Средства гранта можно направить на расходы, связанные с реализацией проекта, на аренду помещений, приобретение основных средств, расходы на рекламу, ремонтные работы. Стартап предоставляет при условии софинансирования расходов, связанных с реализацией проекта в размере не менее десяти процентов. Подать заявку на конкурс грантов могут субъекты малого и среднего предпринимательства, самозанятые и физические лица. Также до двух миллионов рублей смогут получить бывшие военные – участники СВО и члены их семей, которые решат заняться предпринимательством. Подробная информация у специалистов ГОБУ МРИБИ по телефонам: 8 (815-2) 43-29-49, 8 (815-55) 6-12-35, 6-11-16, а также по электронной почте: grant@mrribi.ru. (18+)

ЛЕТНЯЯ КАМПАНИЯ ЗАВЕРШЕНА

Апатиты. 26 сентября заасфальтировали проезд вдоль городской поликлиники. Глава администрации Николай Бова сообщил, что это последний объект летней ремонтной кампании. В общей сложности отремонтированы 6,2 километра дорог, 1,3 километра тротуаров. Закончено благоустройство 23 городских дворов. Глава администрации благодарит подрядчиков за работу.

НОВЫЕ РЕНТГЕНЫ

Апатиты – Кировск. Министр здравоохранения области Дмитрий Панычев сообщил о замене в лечебных учреждениях 16 единиц лучевого оборудования в рамках нацпроекта «Здравоохранение» и за счёт областного бюджета. Приобретено шесть рентгенов-аппаратов, в том числе для взрослой поликлиники в Апатитах.

Кроме того, заменят три передвижных рентгена, один из них – палатный рентген-аппарат премиум-класса поставят в Кировской ЦГБ.

С ЛЮБОВЬЮ К ЧТЕНИЮ

Кировск. Центральную библиотеку имени Горького признали одной из лучших площадок в стране, где проходил первый Всероссийский день чтения вслух «Живая классика». Организаторы отметили профессиональный подход к проведению мероприятия и креатив коллектива.

Нужен диалог

Апатиты. В городе продолжают профилактическую работу с подростками.

Дело каждого

Во время пандемийных ограничений молодёжь практически не собиралась в компании на улицах. Но живое общение со сверстниками – базовая потребность взрослеющих детей, и они вновь собираются на детских площадках, пустырях и задворках зданий, а также в больших торговых центрах.

– В этой сфере большую работу проводят специалисты отдела по культуре и делам молодёжи, в частности молодёжного центра, а также добровольная дружина «Добрыня», созданная на базе апатитской спасательной службы, – говорит Николай Бова, глава администрации. – Регулярно с 19 часов начинают объезд и обход детских площадок города, общаться с подростками, которые там собираются. Эффект от этих бесед есть, ребята

идут на контакт. Так, часть молодых людей, проводивших время на площадке на улице Победы, переместилась в молодёжный центр. Надеюсь, что этот диалог станет постоянным, в нём должны быть задействованы не только те, у кого в должностных инструкциях прописана работа с молодёжью. Это касается и директоров школ, и их заместителей, и советников по воспитательной работе.

На улице и в школе

Глава администрации также рассказал о том, что опыт положительного общения с молодёжью есть у Виктора Кузнецова, управляющего делами администрации. Большая компания собиралась за городской стоматологической поликлиникой, Виктор Вячеславович вместе с сотрудником службы гражданской защиты провёл с подростками несколько встреч. Беседы были содержательными, молодые люди задавали различные вопросы.

– Результат очевиден, – подчерк-

нул Николай Бова. – Если год назад сотрудники стоматологии были вынуждены постоянно следить, чтобы подростки у них окно не разбили или видеоканал не заклеили, то теперь это ушло в прошлое. Постоянный диалог с такими ребятами обязательно скажется положительно на всём, это проверено опытом. Не так давно в торговом центре «Май» собиралась такая же компания молодёжи. В этом месте пришлось не раз побывать директорам школ, причём не только четвёртой, а практически всех. Пришли, увидели там своих учеников, побеседовали, продолжили эту работу уже в образовательном учреждении. Компании там больше нет. Безусловно, это не значит, что, когда настанет зима, ребята не вернуться в торговый центр. Увы, не все отправятся в молодёжные пространства. Но эту работу мы будем продолжать, и комплекс мер даст очень хороший эффект.

Ольга ИЛЬНИЦКАЯ

Перемены и стабильность



Апатиты. Состоялось первое заседание городского совета в обновлённом составе.

Точечные проблемы

В 54-й сессии приняли участие депутаты Ольга Островская и Антон Рассказов, победившие в сентябре на дополнительных выборах от второго и девятого избирательных округов. Перед началом заседания новых депутатов поздравила Галина Сурова, председатель апатитской территориальной избирательной комиссии, и вручила им удостоверения.

Далее народные избранники обсудили проблемы, наиболее остро волнующие апатитчан.

– Некоторые горожане предлагают оградить детские площадки и запирают поздним вечером, – сообщила Светлана Марченко. – В это время туда приходят подростки, портят конструкции, шумят и мешают жильцам близлежащих домов. Детскую площадку на Победы, 1 разбили буквально за год.

По словам Ирины Короткой, она недавно видела на обсуждаемой площадке компанию подростков и предложила создать оптимальные территории именно для молодых людей такого возраста. Также Ирина Александровна передала жалобы апатит-

чан на грызунов.

– Обращаю внимание коммунальных служб, что мусорные контейнеры на площадках необходимо регулярно мыть. Нужно напомнить об этом региональному оператору или подрядчику, который работает в Апатитах, – предложила Ирина Короткая. – Также в городе много точек общепита – у каждой должен быть контейнер, который запирается и регулярно вывозится, проблему надо решать комплексно.

На все поступившие обращения в течение месяца будут даны ответы.

Не в Союзе

Одним из вопросов повестки стал выход Апатитов из Союза городов Заполярья и Крайнего Севера. Муниципалитет вступил в него одним из первых в 1992 году, за 30 лет деятельности в ассоциации решено немало вопросов по социально-экономическому развитию северных территорий.

– Принятие проекта решения о прекращении участия города Апатиты в ассоциации является вынужденной мерой, обусловленной необходимостью обеспечения долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы города, а также рационального использования бюджетных средств, – сообщила Екатерина Прокопенко, начальник управления

финансов администрации. – В результате экономия бюджета составит примерно 105 тысяч рублей в год, такова сумма ежегодного членского взноса.

Апатиты состоят в ассоциации муниципальных образований нашей области, цели и предметы деятельности которой аналогичны. Немаловажно, что при необходимости стать участником Союза городов можно повторно. Депутаты поддержали проект решения о выходе из Союза большинством голосов.

Глава города Светлана Кательникова представила народным избранникам отчёт о своей деятельности за прошедший год. Одним из важнейших аспектов остаётся взаимодействие с жителями, в том числе решение точечных проблем. За прошедшее время в адрес главы города поступило 149 обращений от граждан и организаций. На все вопросы, касающиеся уборки, благоустройства городских территорий, жилищно-коммунального хозяйства, деятельности органов местного самоуправления и госучреждений, сферы здравоохранения даны ответы и разъяснения. Вопросы, решение которых не входит в компетенцию главы города, были переадресованы соответствующим должностным лицам.

Ольга ИЛЬНИЦКАЯ,
фото автора

МЫ ЖДЁМ ВАС ДОМА

Мурманская область. В ходе частичной мобилизации 87 северян отправили в понедельник для прохождения соответствующей подготовки.

Как сообщают официальные источники, призванных из нашего региона мужчин будут обучать на базе одного из вузов в Санкт-Петербурге. Проводить их приехал губернатор Мурманской области Андрей Чибис.

– Я хочу вам искренне сказать спасибо. За то, что не бежали от повестки, что, когда стране понадобилась ваша помощь, вы пришли, вы готовы поддержать нашу Родину, наших бойцов. Это всегда непросто – провожать, но сейчас это очень важно для всей России. Страна действительно нуждается в вашей поддержке. Низкий вам поклон. Желаю вам нормально подготовиться, выполнить все задачи, которые перед вами стоят. Я желаю вам успехов и побед. Всё получится. А мы ждём вас дома, – сказал глава региона.

Беседуя с северянами, губернатор подчеркнул, что для поддержки их семей будет сделано всё, что необходимо. В Мурманской области будет мобилизована тысяча человек –



в первую очередь напомнил на оперативном совещании Андрей Чибис, мобилизация коснётся тех, кто отслужил в армии не более пяти лет назад. Но это не значит, подчеркнул глава региона, что призовут только их.

– Всю необходимую организационную помощь мы оказываем, вопросы стараемся оперативно решать. Всё, что каса-

ется медосмотра, медкомиссий, полностью Минздрав сегодня обеспечил, – отметил Андрей Чибис. – Семьи призванных в регионе граждан получают единовременную выплату в размере 100 тысяч рублей на семью и по 20 тысяч рублей на каждого несовершеннолетнего ребёнка.

Президент России Владимир Путин подписал указ «О

предоставлении отсрочки от военной службы при мобилизации». Согласно документу, она предоставляется студентам, обучающимся по очной и очно-заочной формам обучения. Это касается вузов и учебных заведений среднего профессионального образования, имеющих госаккредитацию. Мобилизация не коснётся и аспирантов. Указ вступил в

силу с 21 сентября текущего года.

В Мурманской области утверждён порядок оказания мер поддержки семьям мобилизованных северян – сообщают в правительстве региона. Размер единовременной материальной помощи составляет 100 тысяч рублей на семью. Дополнительно предусмотрена выплата на каждого несовершеннолетнего ребёнка – 20 тысяч рублей. **Информация по телефонам: в Апатитах – 8 (900) 940-08-61, в Кировске – 8 (900) 940-07-23.**

На портале правительства Мурманской области создан раздел военного комиссариата. Также организована «горячая линия» по номеру 122, где специалисты отвечают на возникающие в связи с мобилизацией вопросы. База ответов сформирована на основе информации, предоставленной министерством обороны РФ, а также отраслевых ведомств, и будет пополняться по мере поступления новой официальной информации.

Подробная информация на сайте gov-murman.ru.

**Подготовила
Вера НИКОЛАЕВА,
фото с сайта правительства
Мурманской области**

На годы вперёд

Кировск. О капитальных ремонтах жилых домов и других объектов города.

Про крыши и фасады

В Мурманской области за год отремонтируют более 400 многоквартирных домов. Это – 173 крыши и 83 фасада. На эти цели выделено около четырёх миллиардов рублей, более половины средств – из регионального бюджета.

Руководитель фонда капитального строительства Юлия Барсукова подчеркивает, что в этом году капитальные ремонты выполняются в беспрецедентном количестве домов. Это стало возможным благодаря поддержке правительства Мурманской области, которое выделало на эти цели субсидию в 2,4 миллиарда рублей.

Андрей Чибис попросил Фонд капремонта держать ситуацию под контролем.

В Кировске уже завершены работы на пяти многоквартирных домах. Прошла приёмка капитального ремонта крыш по двум адресам: Мира, 4 и Кирова, 21. Контролировал процесс не только Фонд капитального ремонта, но и сторонняя организация по строительному надзору, а также специалисты администрации, сами собственники помещений. Обе кровли скатные и давно требовали капремонта. Подрядчик заменил утеплитель и необходимые элементы стропильной системы, смонтировал новое долговечное фальцевое покрытие, которое состоит из металлических листов, соединённых между собой. По словам



строителей, новые крыши будут в необходимом для обслуживания порядке более десятка лет. Также подрядная организация выполнила утепление чердака и чердачного помещения, заменила части стропильной системы, восстановила часть вентиляционных каналов. Все работы выполнены строго в срок. Главное, чтобы сейчас сотрудники управляющих компаний правильно и грамотно содержали эти кровли. Капремонт в Кировске продолжают ещё в девяти домах: в пяти ремонтируют крыши, в трёх – фасады, в одном – подвал и фундамент.

До зимних погод

Как отмечает Юлия Барсукова, все проекты по капремонту крыш рассчитывают по снеговому и ветровому нагрузкам, проводят теплотехнические расчёты и экспертизу.

Нынче более полутора тысяч квадратных метров мягкого кровельного покрытия на плоских крышах отремонтировали и сотрудники управляю-

щей компании «Кировская горэлектросеть». Ими же выполнены работы более чем на 2500 погонных метрах межпанельных швов в обслуживаемых УК жилых домах. Работы будут продолжаться до наступления зимних холодов, по технологическому процессу их можно проводить до температуры воздуха минус пять градусов.

Продолжается благоустройство сквера возле центральной городской больницы.

Позади подготовительный этап, когда подрядчики выполнили все необходимые земляные работы, демонтировали старую электросеть, проложили новые кабельные линии, вывели закладные под будущие опоры освещения. Продумано, где будет находиться вход в сквер, а также удобный спуск к взрослой поликлинике, заказаны скамейки, урны, вазоны. Фигурки зверей из сказки «Айболит», которые всегда были местной достопримечательностью, сохраняют и отреставрируют.

**Алексей ПЕТРОВ,
фото из открытого источника**

НОВОСТИ

ПОСОБИЕ СЕМЬЯМ

РФ. С первого января 2023 года в стране введут универсальное пособие для семей с низким доходом. Оно объединит ряд действующих мер социальной защиты, в том числе выплаты, которые предоставляются в связи с рождением или усыновлением малыша и до достижения им трёх лет. В пособие будут включены также выплаты на детей от трёх до семи лет и от восьми до 18 лет. Получат его и нуждающиеся женщины, вставшие на учёт на ранних сроках беременности. Для оформления пособия необходимо подать заявление без дополнительных справок через портал Госуслуги, в МФЦ или через Фонд пенсионного и социального страхования.

ПО ЗОВУ СЕРДЦА

Мурманская область. В городах региона начала работу «горячая линия» по поддержке семей мобилизованных граждан и граждан, чьи близкие принимают участие в СВО.

Звонки принимает колл-центр на базе общественной приёмной партии «Единая Россия».

По поручению секретаря регионального отделения партии, губернатора Мурманской области Андрея Чибиса, такая работа организована в каждом муниципальном образовании.

Получить консультации по правовым, семейным, медицинским и другим вопросам можно по телефону 8 (815-2) 69-33-00. Номер «горячей линии» в Апатитах 8 (815-55) 2-15-40, в Кировске 8 (815-31) 9-87-00. «Горячая линия» работает с понедельника по пятницу с 10 до 18 часов. (12+)

Понедельник, 3 октября

Первый канал
05.00 «Доброе утро» (12+)
09.00 Новости
09.20 «АнтиФейк» (16+)

Россия 1
05.00 «Утро России»
09.00 «Вести». Местное время
09.30 «Утро России»

НТВ
04.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)

ТНТ
07.00 М/ф «Смешарики» (0+)
09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30,

СТС
06.00 «Ералаш» (0+)
06.05 М/ф «Три кота» (0+)
06.15 М/ф «Монстры против овощей» (6+)

Россия К
06.30, 07.00, 07.30, 08.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.50 Новости культуры (16+)

Рен-ТВ
05.00 «Территория заблуждений» (16+)
06.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)

ТВЦ
06.00 «Настроение» (12+)
08.15 Д/с 12+ (12+)
08.50 Х/ф «Соколова подозревает всех» (12+)

Че
06.00 «Улетное видео» (16+)
06.15 «Идеальный ужин» (16+)

ОТР
06.00 Х/ф «Если можешь, прости» (12+)
07.30, 11.05 «Календарь» (12+)

Домашний
06.30 «6 кадров» (16+)
06.45 «По делам несовершеннолетних» (16+)

5-й канал
05.00, 09.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

ТВЗ
06.00 Т/с «Женская доля» (16+)
06.30 М/ф
09.00 «Дом исполнения желаний с Еленой Блиновской. Завтрак в постель» (16+)

Родное кино
00.40 Х/ф «Любовь с привилегиями» (16+)

Карусель
05.00 Ранние пташки. «Смешарики. Новые приключения»

Пятница!
03.40 «Пятница News» (16+)
04.10 «Черный список» (16+)

Матч!
06.00 «Смешанные единоборства. UFC. Хабиб Нурмагомедов против Конора Макгрегора. Трансляция из США» (16+)

Мир
05.00 Т/с «Школа выживания от одинокой женщины с тремя детьми в условиях кризиса» (12+)

Звезда
05.25 Х/ф «Взрыв на рассвете» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)

Русский Иллюзион
07.05 Х/ф «Любовь в городе ангелов» (16+)

Телепутешествия
00.00 Магия места (16+)
03.25 Музыкальные путешествия (18+)

Телеканалы оставляют за собой право изменять сетку вещания. Маркировка возрастных ограничений в телепрограмме, предоставленной телеканалами, проставлена ими в соответствии с № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию»

Результат гарантирован

Апатиты. Продолжается набор в школу олимпийского резерва по велоспорту.

Самый сложный вид

Пока родители выбирают, куда же в этом учебном году отправить детей набираться ловкости и здоровья, «КР» пообщался с Александром Княжевым. Тренер по велоспорту, он воспитал не одно поколение отличных гонщиков и маунтинбайкеров.

– Александр Яковлевич, вы всегда повторяете, что если не будет дисциплины – не будет результатов, и являетесь для ваших воспитанников непререкаемым авторитетом. В чём секрет?

– У нас есть неписаное правило: слово тренера – закон для всех. Я сказал – вы выполняете, причём это касается как воспитанников, так и их родителей. Если не нравятся мои требования, можно не ходить, сменить тренера, вид спорта и так далее. С этого и начинается дисциплина, которая обеспечивает результат. А с ребятами я не строг, разговариваю вот как с вами сейчас. Они понимают, что всё это надо не мне, а им – они же хотят попасть на сборы и соревнования. В нашей школе олимпийского резерва два направления: если ребёнок



Александр Княжев

хочет работать на результат, то тренировки в спортивной группе будут пять-шесть раз в неделю, в общеоздоровительной – два-три раза. И я никого никогда не отчисляю, слабые сами уходят, остаются сильные.

– И часто уходят слабые?

– Иногда. Велогонки – самый сложный вид спорта. Мы тренируемся по двум дисциплинам: маунтинбайк и шоссейная гонка. Первая, езда по пересечённой местности, включает даже прыжки с трамплина,

вторая направлена на развитие координации и выносливости, она скоростная и скоростно-силовая.

– Ребята сами выбирают?

– Да, но мы можем вместе менять решение. У меня индивидуальный подход к каждому спортсмену, я даю им задания, они их выполняют. Если есть желание попасть в сборную области и успешно выступать на всероссийских соревнованиях – надо трудиться, это одинаково для всех.

Все условия

– Спортивная школа олимпийского резерва по велогонкам открыта в Апатитах менее двух лет. Каковы планы и перспективы?

– На пьедестале почёта любых региональных соревнований должны стоять только апатитские спортсмены. И это пока удаётся. Между моими воспитанниками по шоссейным гонкам просочиться сложно, иногда бывало, что первое и второе места – мои, а уж следом пропустили гостя. В маунтинбайке немножко уступаем, но «золото» и здесь всегда наше.

– Где проходят тренировки по шоссейным гонкам – понятно, а по маунтинбайку? В Хибинах?

– Нет, тренируемся на горе Воробьиной, там есть отличная трасса. Мальчишки неплохо выступают на всероссийских соревнованиях, Антон Костюк – лучший в области по маунтинбайку. На спартакиаде учащихся России, которая проходила в Челябинске, он был в двадцатке лучших, как и на отборочных соревнованиях в финал чемпионата России. Хотя конкуренция высока!

– А кто оплачивает ребятам такие поездки?

– На соревнования выезжают

за счёт школы олимпийского резерва по велоспорту, финансирование есть. Как и вообще все условия, чтобы заниматься: велосипеды выдаю, на сборы вожу, на соревнованиях выступают! Но до состязаний детям надо набрать хорошую физическую форму. Всё начинается с гимнастики, они должны уметь делать «колесо», «рондат фляк», подъём с переворотом. А большинство приходят ко мне – одного раза подтянуться не могут! Но проходить время – по пятнадцать раз делают, за два года совершенно другими мальчишками становятся. Главное моё направление – чтобы дети все были здоровыми. И ещё немаловажный момент: я ставлю перед ними задачу учиться только на четыре и пять. Если есть тройка по предмету, ещё пропускаю, а две тройки в четверти – будет невыездной на соревнования, несмотря на результаты.

Школа олимпийского резерва по велоспорту открыта на базе Дома детского творчества имени Александра Ферсмана (Фестивальная, 15а), необходимую информацию для желающих заниматься велоспортом можно получить по телефону 8 (815-55) 6-20-35. (6+)

Ольга ИЛЬНИЦКАЯ,
фото автора

ЗДЕСЬ РАДЫ КАЖДОМУ!

Кировск. Городской Дворец культуры открыл новый творческий сезон.

Найти своё

На протяжении шести десятков лет местный Дворец культуры держит планку самого любимого и самого посещаемого учреждения культуры Кировска. За это время сложно найти хоть одного горожанина, да и гостя Хибин, кто хотя бы один раз не побывал на мероприятии ДК, будь то выставка, концерт или спектакль. В этом прекрасном здании трудятся настоящие профессионалы, люди творчества.

Каждый человек, независимо от возраста и предпочтений, сможет найти во Дворце культуры то, чем ему больше всего хотелось бы заниматься, найти себя. Ещё бы – более 60 направлений, клубов по интересам, любительских объединений, где можно постигать вокал, хореографию, инструментальное и декоративно-прикладное творчество, театр, цирк...

В Кировск нередко приезжают с гастролями артисты из больших городов страны, но зритель по-прежнему любит своих и с благодарностью посещает все их выступления.

Дворцовые тайны

Осень – традиционное время начала очередного сезона во Дворце культуры. И хотя летом его сотрудники не прекращали работать (вспомним весёлые праздники на центральной площади или День горняка), все они с радостью открыли новую страницу истории ДК.

Вначале все гости праздника смогли принять участие в мастер-классах, которые провели мастерицы отдела декоративно-прикладного творчества. Затем

все переместились в большой зал, сверкающий хрустальными люстрами, где на сцене состоялся концерт лучших солистов и коллективов кировского Дворца. Были и гимнасты из цирка «Дружба», и вокалисты студий «Браво» и «Созвездие», ансамбль современной хореографии «Альянс+», студия брейк-данса «Arctic staff», молодёжный клуб «ТенСинг Кировск», хор ветеранов Хибин и многие другие. Всех присутствующих поздравила с от-

крытием сезона директор ДК Наталья Соловьёва, которая призналась, как ценят, любят и всегда ждут своих зрителей все сотрудники Дворца! Приятным и познавательным для публики в этот день стали экскурсии в костюмерные, в закулисье главной сцены, комнату, где управляют светом и звуком, где нам рассказали о многих секретах этой волшебной и нужной работы.

Вера НИКОЛАЕВА,
фото предоставлено КГДК



Ольга Коновалова готова научить плетению кружева



Ансамбль народного танца «Экситон» – участник всех городских праздников

Почему деревья бывают большими?

Апатиты. Всемирный день туризма в городе отметили интересными экскурсиями.

Строили дома и разбивали парк

25 сентября, в честь даты, в администрации города организовали несколько походов и экскурсий, в том числе и по Академгородку. Желающих поехать на мероприятия было так много, что на предварительной записи свободные места закончились очень быстро...

Участникам экскурсии по городку повезло – на прогулку они отправились вместе с Екатериной Копеиной, сотрудником Полярно-альпийского ботанического сада-института, прекрасным специалистом и отличным рассказчиком. И погода стояла тихая и солнечная. Вначале вспомнили историю возникновения Академгородка и тех людей, кто стоял у истоков его озеленения.

Застройка началась с дома № 16 на улице Ферсмана. Это было первое жилое здание городка. Затем появился дом № 12, началось строительство домов №№ 18 и 10. А после приступили к центральному зданию президиума Академии наук. Самые старые зелёные посадки – кусты сирени, как раз расположены вдоль него.

А если повернуться лицом к площади Ленина, то мы увидим не менее уникальные растения, например, голубую ель. Екатерина Копеина спросила экскурсантов, а знают ли они, почему у этой, в общем-то, зелёной ели кончики веток голубые?

Ответов не последовало, и экскурсовод объяснила: всё дело в воске, которым покрыты хвоинки. Причём зимой цвет исчезает, потому что воск разрушается под воздействием снега. А вот летом и осенью ели и вправду становятся голубыми.

Людей удивляет то, какие высокие ели растут напротив здания президиума. Оказывается, много лет назад их высаживали уже взрослыми деревьями – крупномерами. Вот они и вымахали таким большими...

Посмотрите на ровненькие ряды берёз, которые растут перед зданием президиума. Сейчас они почти без листьев, и лишь одна ещё зелёная.

Оказывается, эта берёза неместная, она – карельская. Именно из такой берёзы изготавливают дорогую мебель. И так как в Карелии осень приходит гораздо позже, чем в Кольском Заполярье, то и листья на ветвях берёзки держатся дольше, чем на наших

субарктических берёзах, и цвет сохраняют.

Наши северные яблони

Идём дальше, к зданию бывшей сейсмостанции. И там мы видим аккуратные ряды берёз, высоких и стройных. Их тоже более 50 лет назад высаживали уже взрослыми. Недалеко от сейсмостанции растёт красивое дерево с толстым стволом цвета тёмной меди – это черёмуха Маака, которую никто из участников экскурсии не узнал. В отличие от местной черёмухи, цветёт она в июле и не так красиво и обильно.

Академические яблони – ещё один пункт остановки экскурсии. Да, на них лучше любоваться летом, в цветении. Щедрых плодов от наших яблонь не дождёшься. Они напоминают некрупные вишни, и на вкус

совсем несъедобные.

Но кто-то из экскурсантов сказал, что в их дачном посёлке растёт яблоня, у которой вырезают настоящие яблоки.

– И как, вкусные? – спросила экскурсовод.

– Нет! Горькие и кислые! – был ответ.

Кто автор

Участники экскурсии поинтересовались, а кто же придумал красиво озеленить Академгородок, где культурные посадки соседствуют с естественным лесом?

Этого человека звали Ирина Ивановна Пильчук. Именно её руками создан этот уникальный объект зелёного строительства, равных которому в Мурманской области нет.

Каждый, кто любит гулять по академическому парку, знает, насколько удобно и толково

расположены здесь тропинки. Ирина Ивановна подошла к этому вопросу как профессионал высокого класса. Вначале посмотрела, где люди ходят, где им удобнее, а затем самоходные тропки оформили дренажными канавками, обложили камешками, а позже и заасфальтировали.

Хорошо зимой и летом!

Вернёмся на минутку к осинам. Знаете, почему они всё время «волнуются», то есть, листья у них от малейшего движения воздуха начинают дрожать? Всё дело в устройстве черенка – он очень тонкий, поэтому листья осины такие «трепетные».

А ещё Екатерина Копеина показала, как можно сделать венок из осиновых листьев, и если они крупные, то целая

корона получится!

Почти час продлилась экскурсия по Академгородку. Финальную точку поставили у здания бывшей котельной (кочегарки), где теперь находится галерея «АртАрктик.лофт». Здесь растёт шикарный тополь ароматный. Это дерево с плотными, большими листьями настолько хорошо себя чувствует на своём месте, что пустило множество молодых побегов, а часть тополя (его корни, конечно же) перебралась под асфальтом на противоположную сторону большой аллеи. Листья дерева источают очень сильный эфирный запах, особенно после дождя.

Совсем скоро – зима, и парк Академгородка приобретёт все оттенки белого. Но красота его не исчезнет. Он хорош в любое время года.

Ольга ЩЕРБАКОВА,
фото автора



Как появилась голубая ель в Академгородке? Её историю рассказала Екатерина Копеина

ПЕРВЫЕ В ОБЛАСТИ

Апатиты. В городе открыли новое молодёжное спортивное пространство.

Финишировали первыми

Проект «Сопки.sport» в Мурманской области реализуют по поручению губернатора Андрея Чибиса. Впервые в истории региона для молодёжи создают именно такие, максимально доступные и современные залы для занятий физической культурой.

– Из регионального бюджета выделили 50 миллионов рублей на создание пространств «Сопки.sport», – говорит Светлана Наумова, региональный министр спорта. – В этом году их откроют в семи муниципалитетах, но Апатиты, как самый спортивный город, первыми пришли к финишу, хотя на старте все были в одинаковых условиях. Администрация города так составила план и рассчитала силы, что опередила остальных, и я рада отметить, что власти сделали больше, чем было запланировано проектом. Это и красивое оформление входной группы, и размещение мотивирующих к занятиям стенов с крылатыми фразами знаменитых советских и российских тренеров и спортсменов.

Новое спортивное молодёжное пространство разместилось в здании спортшколы «Олимп» на Фестивальной, 10а. Все помещения новых «Сопок.sport» брендированы в едином стиле. Для посетителей подобраны тренажёры разной функциональности.

– Здесь грамотно продуман весь тренировочный цикл, – рассказывает Максим Яковлев, тренер спортшколы «Юность». – В большом зале разместились тренажёры на все группы мышц. Они очень удобные, почти в каждом есть возможность настроить всё под индивидуальные параметры – любой хват и положение рук и кистей, шире или уже, а вариативность в силовой тренировке очень важна. Тросы тренажёров в пластиковой оплётке, что облегчает плавность хода при выполнении упражнений и делает движения более подконтрольными тренирующемуся.

Детальная проработка

Специалисты, которые постоянно находятся в зале, расскажут и покажут новичку всё, что необходимо, и помогут



С ранних лет нужно учиться постоять за себя!

обрести желаемую форму и повысить силовые показатели.

Например, здесь можно проработать жим ногами на тросовом тренажёре, где вес накидывают с помощью плиток, а не «блинов». Имеется снаряд для тренировки приводящих и разводящих мышц ног, «баттерфляй» для мышц спины и груди. Прокачать плечевой пояс можно и в силовых стойках, или в упражнениях на лавке для жима, или же тоже в тренажёрах.

– У нас есть парга Скотта – оборудование для наращивания и формирования бицепса, – продолжает Максим Яковлев. – Имеется тренажёр со штангой на тросе для этой же цели, то есть два разных способа проработать одну и ту же группу мышц. Появилась новая конструкция, наподобие кроссовера, только расстояние между ручками меньше, чем на нём – этот тренажёр будет очень полезным для лыжников и пловцов. У этих спортсменов есть определённые виды движений, и новый тренажёр идеально подходит для монотонной длительной работы, которая не



Министр спорта Светлана Наумова и глава администрации Николай Бова

будет перегружать суставы. Подчеркну, что все снаряды можно настроить под себя, буквально под все нюансы, это позволяет тренироваться в максимально безопасном режиме.

Также в «Сопках.sport» хорошая зона кардио, включающая эллипс, беговую дорожку и вертикальный и горизонтальный велотренажёры. На последнем спортсмен сидит, вытянув ноги вперёд, поэтому такой снаряд подходит даже для тех, у кого началось варикозное расширение вен: во время тренировки сосуды не будут пережиматься. И ко-

СЕВЕР:
импульс
к развитию

нечно же, в тренажёрном зале просто изобилие лавок и гантелей, есть все их виды и модификации, современные и удобные.

Доступно каждому

Если кому-то могло показаться, что новое спортивное пространство призвано привлечь главным образом молодых людей, то это впечатление ошибочно: в «Сопках.sport» занимается множество девушек, от старшеклассниц до молодых мам. Блиц-опрос подтянутых и спортивных красавиц показал, что открытие такого зала стало для них настоящим подарком. Ведь главное его преимущество – совершенно бесплатные занятия для молодёжи до 35 лет.

– Не все родители готовы оплатить дочери абонемент в тренажёрный зал, потому что думают штампами: здесь таскают штанги, девочка надорвёт спину или накачается, как бодибилдер, – говорит Алиса, студентка и горячая поклонница фитнеса и силовых тренажёров. – Но все, кто ходит в зал, знают: эти занятия в первую очередь про здоровье, укрепление мышц, правильную осанку. И чем больше ты устанешь на тренировке, тем больше сил потом прибавится. Наверное, это как раскачивать дремлющую в нас энергию – стоит только начать высвобождать силы, как тело само попросит заниматься больше и чаще! И теперь такая возможность у нас есть.

Для тех, кто старше 35 лет, новое молодёжное пространство тоже доступно – можно приобрести абонемент всего за 600 рублей на 12 занятий.

Часть посетителей отметили такие плюсы, как красивые и уютные раздевалки и душевые («Как у меня дома», – пояснила одна из девушек), удобное расположение «Сопок.sport» в центре города. С открытия прошла всего неделя, но стабильный поток молодых спортсменов доказывает: такое пространство в Апатитах было нужно.

– Большая благодарность губернатору Андрею Чибису за внимательное отношение к спорту: только в этом году мы получили по конкурсному распределению две субсидии

на десять миллионов рублей, – говорит Иван Рогозин, заместитель председателя апатитского спорткомитета. – На них мы закупили различное оборудование и инвентарь для физкультурно-оздоровительной работы и открыли это уникальное спортивное пространство. Всё это, безусловно, мотивирует на дальнейшую плодотворную работу по развитию спорта в нашем городе.

Ольга ИЛЬНИЦКАЯ,
фото автора



«Спортивный зал – не только для мужчин», – уверяют посетительницы



Тренажёры в «Сопках.sport» – самые современные и удобные

НОВОСТИ

НАГРАДА ОТ ГУБЕРНАТОРА

Кировск. Директор спортивной школы олимпийского резерва по горнолыжному спорту Екатерина Дружинина (на фото) награждена знаком отличия губернатора области «За заслуги в развитии физической культуры и спорта в Мурманской области».

Екатерина Эдриховна много лет входит в состав президиума Федерации фристайла России, возглавляет региональную коллегия судей по горнолыжному спорту, проявила себя как грамотный и ответственный руководитель, обеспечивший организацию деятельности учреждения в период строительства горнолыжного комплекса в Кировске.



ТВОРИТЬ ДОБРО

Апатиты. 30 сентября в городском Дворце культуры состоится благотворительный концерт «Твори добро». Он пройдет в рамках всероссийской акции «Культура донорству». Все собранные средства будут направлены на оказание помощи подопечным фонда «Наше Будущее». Кроме концертной программы пройдут мастер-классы, выставка картин юного художника Евгения Пенушкина, благотворительная ярмарка от школы № 4. (6+)

ВЕЧЕР ПАМЯТИ МУЗЫКАНТОВ

Апатиты. Первого октября, в Международный день музыки, библиотека имени Гладиной приглашает на вечер памяти. Концерт пройдет в галерее «АртАрктик.лофт», в нём участвуют творческие коллективы, музыканты, солисты. Участники и гости вечера вспомнят своих коллег, кумиров, наставников, друзей. Начало в 18 часов. (16+)

С ЛЮБОВЬЮ К ПУТЕШЕСТВИЯМ

Кировск. Здесь мероприятия, посвящённые Всемирному дню туризма, посетили около 650 человек. Для жителей и гостей города прошли мастер-классы, экскурсии по знаковым местам и туристическим объектам. Большую организационную работу

провели специалисты агентства по развитию туризма и предпринимательства. К программе присоединились историко-краеведческий музей, музейно-выставочный центр КФ АО «Апатит», ДК, ботанический сад и арт-парк «Тайнственный лес».

ЗЕЛЁНАЯ ТРОПА

Кировск. Более 500 деревьев и кустарников по дороге к улице Солнечной высаживают специалисты ПОСВИР. На тропе здоровья будут расти рябины, сирень и черёмуха. Это компенсационные посадки от подрядчика, который проводил работы на этой территории.

ДОРОГИ К ЗИМЕ

Апатиты. Пешеходный переход на улице Ферсмана в Апатитах напротив Горного института КНЦ РАН оснастили двумя светодиодными проекционными установками. Теперь в тёмное время суток на асфальте будут совмещены две «зебры»: нарисованная и проецируемая. Кроме дублирования разметки, подсветка выполняет другую важную функцию: когда на «зебру» выходит человек, она делает его более заметным. Это первый опыт применения подобных технологий в Апатитах.

УЛУЧШАЯ УСЛУГИ

Кировск. Агентство по развитию туризма и предпринимательства города приглашает местных предпринимателей, работающих в сфере туризма

и гостеприимства, принять участие в обучающем форуме. Он пройдет 5-6 октября в городском ДК в рамках проекта «Библиотека арктического предпринимательства». Мероприятие направлено на улучшение качества оказания туристических услуг и предоставляемого сервиса на территории туристско-рекреационного кластера «Хибины». В программе: пленарное заседание по вопросу развития туризма, презентации тур-потенциала туристско-рекреационного кластера «Хибины», работа секций по различным направлениям. Телефон для справок 8 (815-31) 5-90-33. (16+)

МОЛОДЫМ ДУШОЙ

Кировск. Первого октября городской Дворец культуры приглашает на праздничную программу ко Дню пожилого человека «Чтобы сердце и душа были молоды!».

Участникам предложат конкурс на тему «100 лет СССР». Начало в 15 часов, вход свободный. (12+)

Апатиты. В этот же день Дворец культуры приглашает на праздник красоты и очарования, житейских советов и мудрости. На конкурсе «Супер-леди – 2022» шесть прекрасных дам элегантного возраста расскажут, как совмещать любимые увлечения, работу и быть самой классной бабушкой на свете! Начало мероприятия в 15 часов, цена билета 150 рублей. (6+)

Нравится всем

Апатиты. На улице Северной появилось новое игровое пространство в рамках проекта «Arctic schools».

Много занятий

На территории детского сада № 17 «Василёк» торжественно открыли современную игровую площадку. И это – отличная новость для детворы, воспитателей садика и тех мальчишек и девочек, кто живёт в домах по соседству.

Ведь это первое игровое пространство, которым смогут пользоваться и воспитанники, и дети микрорайона, которые к детскому саду не имеют отношения.

Преобразования на территории детского сада стали возможными благодаря участию в региональном проекте. «Василёк» и его площадка мечты, представленная на конкурсе, получил грант на сумму пять миллионов 250 тысяч рублей. Всё лето шли работы, и теперь здесь появились развивающее оборудование, мягкое покрытие, освещение и большой игровой комплекс.

Под наблюдением

В день открытия сотрудники детского сада украсили площадку гирляндами воздушных шаров, а для хорошего настроения включили весёлую музыку. Как и полагается новому объекту, мероприятие сопровождалось пере-

резанием красной ленточки. Первыми на площадку прибежали, конечно же, дети – воспитанники старших групп «Василька». Вместе с мультяшным героем Карамелькой они опробовали все горки и лазалки, сыграли в змейку, запустили миллион мыльных пузырей. А та детвора, кто равнодушен к подвижным играм, в это время занялась рисованием, для тихих игр тоже есть место.

Площадка получилась прекрасная, это видно по поведению детей. Но возник вопрос: ребят в садике много, а площадка одна – как все поместятся на ней?

– Мы сделали график прогулок на всю неделю, у каждой группы свой день, и никому не будет обидно, – рассказала заведующая детским садом Наталья Тутарова. – Наши воспитанники гуляют здесь до двенадцати часов дня. А затем до 21 часа площадка будет в распоряжении детей из микрорайона.

Наталья Александровна отметила, что для контроля и безопасности тех, кто играет на площадке, установлена камера наблюдения и очень хорошее освещение.

Важно то, что эта игровая территория приспособлена для ребят с ограниченными возможностями здоровья. И здорово, что в таком «возрастном» микрорайоне, как улица Северная, появился яркий, современный детский уголок!

Ольга ЩЕРБАКОВА, фото автора



Адрес редакции, издателя: 184209, Апатиты, ул. Космонавтов, 15, 1-й подъезд, 4-й этаж	Приём объявлений, рекламы ул. Космонавтов, 15, 1-й подъезд, 4-й этаж; тел./факс 7-67-40	Учредители: администрация г. Кировска, администрация г. Апатиты	За изменения в телепрограмме и за содержание рекламных материалов редакция ответственности не несёт * Все рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации * Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов * Рукописи не рецензируются и не возвращаются Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Мурманской области 25 февраля 2011 г., регистрационный номер ПИ № ТУ51-00117	12+
Главный редактор Жанна Владимировна ЯРОЦКАЯ тел. 7-67-40	Корреспонденты телефон/факс 7-67-40, e-mail: kirabo@mail.ru	Подписной индекс 52841	Отпечатано в ООО «Телесеть». Адрес: 184209, г. Апатиты, Мурманская область, ул. Ленина, д. 20. Тираж – 1 000 экз. Заказ № 1263. Подписано в печать 28.09.2022 г. в 18.00. По графику – в 18.30.	